

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гороховой Анастасии Андреевны на тему:
«Совершенствование социально-гигиенического мониторинга факторов,
влияющих на распространение кори и краснухи в экокризисном регионе»,
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности: 14.02.01 – гигиена

Население Донецкой Народной Республики восьмой год проживает в условиях непростых сложившихся обстоятельствах, которые вызваны затяжным военным конфликтом, который в свою очередь влияет на экологическую среду, медико-социальную сферу, здоровье населения, организацию профилактических мероприятий, что не могло не отразиться на действующей системе мониторинга кори и краснухи. Учитывая изложенное, диссертационная работа Гороховой Анастасии Андреевны, посвященная проблеме мониторинга и контроля кори и краснухи в современных условиях Донецкой Народной Республики, является актуальной.

В процессе работы впервые установлены современные территориально-временные закономерности распространения кори и краснухи в Донецком регионе на стадии элиминации. Впервые изучена иммунологическая структура к вирусу краснухи населения Донецкого региона и получены современные данные об иммунологической структуре к вирусу кори, установлены группы эпидемического риска и причины их формирования. Предложена система профилактики и мониторинга СВК, адаптированная к современным условиям. Впервые установлены особенности влияния социально-экологических и медико-организационных факторов на достижение цели элиминации кори, краснухи и СВК в соцэкокризисных условиях. На основании полученных результатов автором предложены пути совершенствования социально-гигиенического мониторинга гигиенических факторов и мониторинга СВК.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на многих международных и республиканских форумах в течение 2019-2022 гг.

По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК, 2 статьи в научных сборниках РИНЦ, 8 тезисов в материалах научно-практических конференций, 1 рационализаторское предложение.

Все основные научные положения, выносимые на защиту, полностью отражены в приведенных публикациях.

Диссертация Гороховой Анастасии Андреевны является актуальным законченным научным исследованием. Работа имеет существенное теоретическое и практическое значение. Полученные научные данные могут успешно использованы для проведения дальнейших исследований по усовершенствованию оценки и управления рисками для здоровья населения и верификации элиминации кори, краснухи и СВК в условиях переходной модели функционирования здравоохранения.

Автореферат оформлен соответственно требованиям.

В целом, работа Гороховой Анастасии Андреевны на тему: «Совершенствование социально-гигиенического мониторинга факторов, влияющих на распространение кори и краснухи в экокризисном регионе» представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Диссертация отвечает требованиям пункта 2.2. Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Даю согласие на обработку персональных данных.

Начальник Медицинского Отдела
Министерства внутренних дел
Донецкой Народной Республики,
доктор мед. наук, профессор, полковник полиции



Медицинский Отдел Министерства внутренних дел Донецкой Народной Республики, адрес: ДНР, г. Донецк, улица Розы Люксембург, 111А.